

490 семей нефтянников получили квартиры в новых домах 12-го микрорайона.

20 бараков во втором, восьмом и тринадцатом районах прекратили свое существование на ангарской земле, десятки затопленных и полуразрушенных частных домиков Китоя и Байкальска тоже пошли на слом. Кроме тех новоселов, которые вселились в новые дома, еще около 600 семей нефтянников расширили свою жилплощадь.

12-й микрорайон продолжает строиться. К новому учебному году здесь войдет в строй школа.

Скоро отпразднуют новоселье и самые маленькие граждане микрорайона. Через несколько дней распахнет перед ними двери новый детский сад, который вы видите на снимке.

В. КОЗЛОВА.

Фото А. КРИВОГО.

**ЭКОНОМИЯ**

**114 тыс. рублей**

Хорошо потрудились в этом году рационализаторы и изобретатели цементного завода. За десять месяцев они сэкономили 114 тысяч рублей. Слесарь цеха помола А. А. Марушев и сварщик М. А. Орлов своим предложением увеличили срок службы пробковых кранов, что позволило предприятию сэкономить 8103 рубля. 3236 рублей вложили в копилку пятилетки бригадир цеха помола Н. В. Овчинников, слесарь П. В. Бевен и другие.

Коллектив рационализаторов передового предприятия города стоит на трудовой вахте в честь 50-летия Октября. Ко дню рождения страны копейка предприятия значительно пополнится.

**БЕСПЛАМЕННАЯ ПЕЧЬ**

На установке 19/59 завода гидрирования нефтехимического комбината монтажники АМУ-1 Сибтехмонтажа готовят к сдаче первый беспламенный подогреватель нефтепродуктов, подаваемых в ректификационные колонны.

Беспламенный подогреватель — новинка в химической промышленности. В Ангарске монтируется впервые. За освоение монтажа новой техники бригада коммунистического труда Николая Склянова отмечена премией.

**СТЕПНЫЕ ПАХАРИ**

Успешно прошел государственные испытания скоростной трактор Т-4М, созданный на Алтайском тракторном заводе. Мощность машины — 130 лошадиных сил — на двадцать сил больше, чем у серийного Т-4.

Для облегчения труда механизаторов число рычагов управления уменьшено до трех вместо пяти.

**БУДЕТ МОРЕ, БУДЕТ РЫБА**

ВЛАДИВОСТОК. Из огромного водохранилища, которое разольется с постройкой первой на Дальнем Востоке ГЭС — Зейской, ежегодно можно будет вылавливать до двадцати тысяч центнеров рыбы. Это составит четвертую часть современного уровня промысловых рыб в Амурском бассейне. Такой вывод сделан ихтиологами на основании исследований, проведенных на дне будущего моря.

Чтобы быстрее шло заселение водохранилища, в районе плотины намечено построить инкубационный завод на 50 миллионов икринок в год.

**ЗОЛОТО УЗБЕКИСТАНА**

МУРУНТАУ (Узбекские Кызылкумы). В Мурунтау — на золотопосном месторождении, разведенном в пустыне Кызылкумы, началось строительство горнообогатительного комбината. Создается строительная база, которая будет снабжать новостройку железобетонными деталями, металлическими конструкциями, бетоном и асфальтом.

**ХАРЬКОВСКИЕ ТЯГАЧИ**

Тысячи колесных тракторов-тягачей Т-125 предстоит выпустить в нынешней пятилетке Харьковскому заводу имени Орджоникидзе.

Стальной богатырь сейчас держит экзамен на зрелость в колхозах и совхозах страны. Трактор-тягач мощностью сто тридцать лошадиных сил почти вдвое производительнее гусеничной машины Т-74. Он выполняет комплекс основных сельскохозяйственных работ: пахоту, культивацию, боронование, уборку зерновых. Его можно эффективно использовать и на перевозке, уборке и строительного материала. Четыре ведущих колеса обеспечивают машине хорошую проходимость по бездорожью.

**МЕДИКОРАТОРЫ**

На Челябинском тракторном заводе созданы опытные образцы самых мощных в стране болотоходных гусеничных машин для

медикодративных работ. Их мощность — 140 лошадиных сил. Трактор может работать с болотными фрезями, плугами, кусторезами, ледяными машинами, катковопалателями и другими механизмами. Широкие гусеницы хорошо проходят через топкие болота, а мощный двигатель и усиленные узлы ходовой части — через густые кустарники и лесные чащи.

**ПО СОВЕТСКОМУ  
С О Ю З У**



Пролетария всех стран, соединяйтесь!

**ЗНАМЯ КОММУНИЗМА**

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 16-й

№ 233 (2950)

СУББОТА, 26 ноября 1966 года

Цена 2 коп.

**СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ**

В связи с 49-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции в адрес Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР поступили многочисленные телеграммы и письма от трудящихся, коллективов предприятий, строителей, колхозов, совхозов и учреждений Советского Союза. Поступили также многочисленные приветствия от коммунистических, рабочих и национально-демократических партий, от правительства, государственных и политических деятелей и общественных организаций зарубежных стран.

В телеграммах и письмах содержатся дружеские поздравления с праздником, дается высокая оценка внутренней и внешней политике КПСС в Советском правительстве. В приветствиях зарубежных друзей выражены добрые пожелания народам Советского Союза, Коммунистической партии и правительству СССР во всех успехах в коммунистическом строительстве, в борьбе за укрепление единства и сплоченности мирового коммунистического движения на основе марксистско-ленинизма, пролетарского интернационализма, за всеобщий мир и безопасность народов, против сил империализма и агрессии, за демократию и социальный прогресс, за торжество идей коммунизма.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают сердечную благодарность всем советским трудящимся и организациям, коммунистическим, рабочим и национально-демократическим партиям, правительствам, зарубежным государственным и политическим деятелям, общественным организациям и отдельным лицам за их праздничные поздравления и добрые пожелания советскому народу, КПСС и правительству СССР.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР

**26 НОЯБРЯ — ПРОВОЗГЛАШЕНИЕ МОНГОЛСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ (1924)**



За годы народной власти трудящиеся МНР при помощи СССР и других социалистических государств добились успехов в экономическом и культурном развитии своей страны. Большие перемены произошли в сельском хозяйстве, значительно увеличилось поголовье скота — основного богатства Монголии. Быстрыми темпами застраивается столица республики Улан-Батор.

На снимке: улица Мира в Улан-Баторе. Фотохроника ТАСС.

**ПАТРИОТЫ ДЕЙСТВУЮТ**

ХАНОЙ. Армия освобождения и партизаны Южного Вьетнама продолжают наносить тяжелые удары по американским и марionoтечным войскам. В сентябре—октябре в районах, расположенных между провинциями Куангчи и Биньдичи (в северной части Южного Вьетнама), патриоты вывели из строя 15 768 солдат и офицеров противника.

**ТРЕБОВАНИЯ ГРЕЧЕСКИХ КРЕСТЬЯН**  
АФИНЫ. В городе Митилияни на греческом острове Лесбос состоялся большой митинг крестьян. Тысячи человек прибыли сюда со всего острова. Крестьяне требуют от правительства повышения закупочных цен на оливковое масло. В знак солидарности с крестьянами на сутки прекратили работу все торговые и ремесленно-кустарные предприятия острова.

**ОТКРЫТИЕ КУЛЬТУРНОГО ЦЕНТРА КАИР. 23. (ТАСС).** В Каире под патронажем заместителя премьер-министра и министра культуры ОАР Сарвата Окаша состоялась церемония официального открытия советского культурного центра.

**АМЕРИКАНЦЫ ГОВОРЯТ — НЕТ ИБНО-ПОРК** Американцы решительно выступили против увеличения подоходного налога в целях финансирования войны во Вьетнаме. Институт общественного мнения сообщил, что согласно недавнему проведенному опросу, 73 процента американцев высказались против увеличения налога.

тея премьер-министра и министра культуры ОАР Сарвата Окаша состоялась церемония официального открытия советского культурного центра.

**ИНДЕЙЦЫ ЭКВАДОРА БОРЮТСЯ ЗА ЗЕМЛЮ**  
ГАВАНА. Индейцы, проживающие на территории имени «Эль-Лиро» и «Себальер» в эквадорской провинции Чимборас, заняли земли, принадлежавшие их предкам. Жандармы, пытавшиеся согнать крестьян с этих земель, встретили упорное сопротивление.

Борьба индейцев за землю находит полную поддержку со стороны всего народа Эквадора.

**ЗА РУБЕЖОМ**

**АРХИВ СЕКРЕТНЫХ ДОКУМЕНТОВ**

БРАЗЗАВИЛЬ. Органы государственной безопасности Республики Конго (Киншаса) обнаружили секретный архив Моиса Чомбе, оставленный им на хранение одному из своих доверенных лиц перед бегством в Европу.

Найдена также переписка Чомбе с Салазаром, с бельгийцем Клементеном, который был одним из организаторов недавнего антиправительственного мятежа белых вашистов и каталатских жандармов в Кисангане.

# В НАЧАЛЕ ПУТИ

## ЗАМЕТКИ С ОТЧЕТНО - ВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ МОНТАЖНОГО ТРЕСТА СТРОИТЕЛЬСТВА

**З**А ПОСЛЕДНИЕ два года уровень партийной работы в монтажном тресте строительства значительно повысился. Это отмечалось еще на городской отчетно - выборной конференции год назад. К такому же выводу пришла комиссия областного комитета партии, проверившая работу партийной организации в сентябре. Об этом же говорили и докладчик и многие коммунисты на отчетно - выборном партийном собрании, состоявшемся в минувшую среду.

Но понимать на лавах коммунистам монтажного треста рано. Партийная организация, по выражению секретаря парткома строительства Антипина А. С., взяла правильное направление. Но она в самом начале пути. Всем членам партии надо много работать над совершенствованием организационной и массово - политической работы.

Чем же, какими практическими делами определяется это правильное направление в работе партийной организации треста?

Это борьба за повышение авангардной роли всей партийной организации, каждого коммуниста в решении вопросов производственной деятельности предприятия, вопроса воспитания трудящихся. Именно эта цель определяет деятельность как партийного бюро, так и цеховых организаций.

Докладчик секретаря партбюро Бризия В. А. говорит, что цеховыми организациями руководят инициативные, добросовестные коммунисты, имеющие большой опыт работы. Одной из лучших

в тресте является партийная организация управления производственных предприятий (секретарь партбюро тов. Бориков). Выполняя большую работу в отделе кадров, он находит время для партийных дел. В организации 40 коммунистов. Почти все они участвуют в общественной работе. Здесь хорошо организована политическая учеба. Активно работают рабочком, комсомольская организация. Руководители предприятия тт. Глушко, Помазан, Бальчиры не отдают хозяйственные дела от воспитательных. Любое дело — будь то народная дружина, собрание в общежитии, заседание комитета комсомола — возглавляют руководители.

Так же хорошо работают партийная организация СМУ-2, СМУ-5, управление треста. Партийное бюро стремилось, чтобы секретари цеховых организаций были всегда в курсе событий и задач, стоящих перед коллективом. Для этого периодически проводились совещания, семинары. Секретари отчасти участвовали в решении текущих вопросов. И на оборот, члены бюро, руководители треста часто бывали на партийных собраниях в цеховых организациях.

**П**АРТИЙНОЕ бюро не оставляло без внимания ни одного, даже малейшего забвения коммунистом своего партийного долга, ибо либерализм и паразитизм ослабляет партийную организацию. За отчетный период 14 коммунистов из 160 за различные проступки обсуждались на собраниях в подразделениях,

на партбюро, на общих собраниях. Кандидаты в члены КПСС Широкобов, Попов исключены из партии, как неподготовленные, член КПСС Кулецов исключен за непартийное поведение, были вынесены за явку. Некоторые коммунисты обсуждались за несвоевременную уплату членских взносов.

При рассмотрении дел партбюро привнесло максимум чуткости и внимания к судьбе членов партии. Этого требует Устав КПСС. Ни чуткость ничего общего не имеет с подустительством. Коммунист Монтиков не раз разбирался за пьянство, был переведен на другую работу. И в течение месяца продолжал пьянствовать. Можно ли терпеть дальше такое поведение члена КПСС? Нет, конечно.

Повышение авангардной роли коммунистов партбюро треста видит не только в том, чтобы справлялись с выполнением Устава, но и в том, чтобы на практических делах воспитывать их. Вот почему абсолютное большинство членов бюро имеет поручения: 42 члена являются членами партбюро, 11 секретарями и докладчиками, 20 народными агитаторами, 70 агитаторами, все другие работают в комсомоле, профсоюзе, в стеной печати и т. д.

Но среди коммунистов еще есть пассивные в общественной жизни люди: они годами не выступают на собраниях, плохо выполняют поручения, особенно робко ведут себя некоторые молодые члены КПСС. Партийному комитету, бюро цеховых организаций сле-

дует более внимательно следить за ростом таких коммунистов, направлять их работу, спрашивать за нее.

Успех любой работы, любого мероприятия зависит от того, как поставлено идейно - политическое воспитание коммунистов и всех трудящихся. Идеяльная закалка — составная часть большой работы по повышению авангардной роли членов партии. И партбюро, понимая это, уделяло учебе коммунистов большое внимание. Сейчас в тресте работают семинары по изучению произведений В. И. Ленина, две четырехгодичные школы оных марксизма - ленинизма, три двухгодичные начальные политшколы. Всего здесь обучается 115 человек, 35 коммунистов учатся в вузах, техникумах, ЦИРМ. Все школы работают успешно. Хуже обстоит дело с самостоятельной учебой коммунистов. Эту форму избрали 10 человек. Партбюро не имеет их индивидуальных планов и фактически не знает, как они учатся.

**К**АЗАЛОСЬ бы, что нового внесено в работу партийной организации после XXIII съезда КПСС, который поставил одной из главных задач партии — повышение роли и влияния партийных организаций и всех членов партии на состояние дел в коллективе, — все же вопросы соблюдения Устава, учебы, загрузки членов КПСС поручениями и т. д. А новое, на наш взгляд, должно проявляться в повышении требовательности к каждому коммунисту, бюро, ко всей парторганизации. Такая повышенная требовательность в парторганизации треста налицо. И это вселяет уверенность, что, идя по этому пути, парторганизация добьется более значительных успехов.

А пока? Больших успехов пока нет. На отчетно - выборное собрание пришли дружно. Но в обсуждении доклада участвовали лишь руководители, секретари парторганизаций. А в зале сидело более 70 коммунистов-рабочих. Почему они отлучались? Скорее всего потому, что коммунисты вообще и коммунисты-руководители,

в частности, все еще не отшлифованы от порохов практики оценивать деятельность парторганизации по чисто хозяйственным результатам. Слов нет, итоги производственной деятельности зависят от работы парторганизации. Но какой работы? Из выступления большинства коммунистов можно сделать вывод, что у партбюро не дошли руки до многих хозяйственных дел.

А надо ли, чтобы оно занималось этими делами? Это никто не поставил под сомнение. Все выступавшие — и заместители начальника тт. Ляхов, Токмаков, и главный инженер тр. Артемов, и начальник СМУ т. Дунаевский, и секретари парторганизации т. Шымбал и другие, говоря о недостатках в организации производства, заключали стереотипными фразами: «партийному бюро следует обратить серьезное внимание на этот вопрос, «партийное бюро должно помочь нам решить этот вопрос» и т. п. Это надо понимать так: партийное бюро должно выступать в роли толкача, доставала, кого угодно, лишь бы на производстве не было срывов.

Не этим должно заниматься бюро. Оно должно повышать организаторскую роль на производстве, в общественной жизни каждого члена КПСС, всей организации, подбирать, воспитывать и правильно расставлять кадры. На это указал XXIII съезд КПСС. Это является главным в работе партийных организаций. В связи с этим многим членам партии треста следует пересмотреть свои взгляды на роль парторганизации в решении хозяйственных вопросов. Я не хочу сказать, что она поземлет хозяйственников, но некоторые выступавшие вполне или невольно по старой традиции пытались нацелить ее именно на это.

По решению областного комитета партии в тресте избран партийный комитет, цеховым организациям предоставлены права первичных. Это еще один важный резерв для решения тех задач, которые стоят перед коммунистами треста.

В. КУЗЬМИН.



Во многие города Союза идет продукция Ангарской швейной фабрики. Коллективом разработана ряд новых фасонов одежды. В этом смысле заслуга дизайнера Елены Кирилловны Ромной. На снимке: Е. К. Ромная.

Фото А. ВЛЧИМОВА.

**Ч**ТО ТАКОЕ «МУЧКА»? Строителям не надо объяснять — отходы от дробления булыжника при производстве щебня. Составляют они почти десять процентов и долгие годы добросовестно вывозились на свалку, пока, наконец, не нашлись два человека, которые, предвидя, проведя ряд опытов, предложили использовать «мучку» в производстве асфальтобетона. Это были старший инженер управления производственных предприятий В. Г. Макаров и старший инженер лаборатории строительства В. Ф. Пашкин.

В апреле 1964 года их предложение — изготовление песчаного асфальтобетона из мелких отходов от дробления гравия — было принято, одобрено и внедрено. Третий год завод № 3 производит песчаный асфальтобетон из «мучки» и никаких сомнений в ценности его нет. Это одна сторона дела.

Вторая же сторона — подсчет экономического эффекта и соответственно выплата авторам вознаграждения — прошла не столь гладко и тянется до сих пор. Много по этому поводу писано бумаг, много проведено совещаний, были привлечены различные инстанции в этот, казалось бы, ясный вопрос. Судите сами.

Для предприятий неучтенных материалов предложение использовать «мучку» сулит немалую выгоду — 35 тысяч рублей в год. Если кубометр естественно-песчаного бетона обходился предприятию по 2 рубля 50 копеек, то использование кубометра «мучки» — по 81 копейке. Кубометр, выбрасываемый на ветер «мучки» вдруг оценили в 20 копеек, расчет экономии сделали не по стоимости привозного песка (2 рубля 50 копеек), а по отпускной цене, по которой предприятие отпускало песок заводу железобетонных изделий № 3 (1 рубль 50 копеек). В итоге сумма экономии составила до 10 тысяч рублей.

Авторы позволили себе не сдержаться, обратились к начальнику управления строительства С. Н. Алевину на ветер «мучки» вдруг оценили в 20 копеек, расчет экономии сделали не по стоимости привозного песка (2 рубля 50 копеек), а по отпускной цене, по которой предприятие отпускало песок заводу железобетонных изделий № 3 (1 рубль 50 копеек). В итоге сумма экономии составила до 10 тысяч рублей.

Авторы позволили себе не сдержаться, обратились к начальнику управления строительства С. Н. Алевину

да возникает новое, чье-то другое предложение по усовершенствованию процесса, но тем не менее авторам положено вознаграждение за экономию по третьему заводу.

И снова бумаги, разношерстные мнения, кривотолки, до сих пор не подсчитана экономия. На сегодняшний день имеется уже пять три документа о сумме экономии — завод в итоге называет 9 тысяч рублей, главный бухгалтер

торгам для третьего завода в свете новых инструкций? Вот уж поистине, чем дальше в лес, тем больше дров.

Странная, в общем-то, получается картина: предложение давным - давно принято и внедрено, а вполне справедливые требования авторов отфутболиваются от инстанций и инстанций — из центрального брза в брыз УПП, от главного инженера УПП на завод и обратно. И в стремлении ав-

## МУКИ с „МУЧКОЙ“

УПП — 30 тысяч рублей, а главный экономист совсем недавно определяет три тысячи рублей.

Три разношерстных мнения, три расчета, каждый из них сделан вполне солидно и грамотно — поди разберись, тем более, сами авторы называют четвертую цифру. В круговорот вовлечены всякие побочные доводы и мотивы — сомнения в ценности предложения, по данному слыше двух лет назад, стоимость золоторода, якобы отражающаяся на себестоимости золы, а следовательно и асфальта, 15 тысяч кубов щебня, по утверждению завода, якобы вывезенных на свалку, — всего не перечислять.

На днях у главного инженера УПП В. В. Степаненко состоялось еще одно совещание по этому поводу, где вопрос неожиданно повернули в другую плоскость: а будет ли это предложение рационали-

зации? Тот, глубоко не вникая в суть дела, подтвердил заключение плановиков. Авторы обратились в главный отдел — там согласился с мнением Алевина. Круг замкнулся. И только компетентное разъяснение журнала «Известия» и рационализатор» поставило все на свои места. После еще ряда проволочек авторам выплатили по предприятию неруных материалов вознаграждение, но не из расчета полной экономии 35 тысяч, а только за 23 тысячи (!).

Но асфальтобетон производят на третьем заводе и здесь от применения «мучки» также получается значительная экономия за счет сокращения расходов нефтебитума, золы, щебня. Производителем сам по себе сложен, потребовал новый рецептур, новой дозировки. Приходит на помощь лаборатория. Через два го-

торов читают что-то другое? Вот, мол, ходят, просят, сутяжничают...

Между прочим, авторы далеко не те, за кого их склонны причислять: скромные рядовые инженеры с большим стажем работы. И речь идет не только о материальной стороне дела, хотя ничего предсудительного в этом нет, зитуация плюс поощрение — своего рода устои рационализаторства. Суть, если хочешь, в моральном стимуле.

За все три года в управлении производственных предприятий на авторов смотрят с этаким усмешкой, с плохо скрываемым раздражением, как на докучливых, назойливых людей, хотя никто за все время не сказал им простого человеческого «спасибо». А надо бы, ведь предложение крупное и по значимости, и по экономическому эффекту.

К. ЛУКАШОВА.

Литературно-художественный и общественно-политический журнал «Дальний Восток» выходит с 1933 года. На своих страницах он рассказывает о жизни краев и областей Дальнего Востока, знакомит с новинками советской литературы, с лучшими произведениями писателей - дальневосточников.

Широко привлекая к сотрудничеству в журнале ученых, краеведов, историков, партийных, хозяйственных и советских работников, журнал расскажет о славных трудовых делах дальневосточников в новой пятилетке, о мужестве и героизме советских воинов-пограничников, богатствах природы Советского Дальнего Востока.

В отделе «Навстречу 50-летию Великого Октября» публикуются документы, биографии, воспоминания ветеранов гражданской войны и Великой Октябрьской социалистической революции на Дальнем Востоке.

В журнале ведутся постоянные отделы: «По Дальнему Востоку», «Публицистика», «Из прошлого», «Писатели и книги», «Наши города и поселки», «Уголок краеведа», «Для маленьких», «Юмор и сатира», «Критика и библиография», «Коротко о разном».

В портфеле журнала на 1967 год:

**РОМАНЫ:**

**Георгий ХАДИЛЕЦКИЙ** — «Этой снежной зимой». Автор показывает судьбы людей Советского Приморья — военных моряков, строителей, журналистов и ученых.

**Николай РОГАЛЬ** — «Пятое апреля», роман о гражданской войне и борьбе с интервентами на Дальнем Востоке.

**Григорий ХОДЖЕР** — «Амур широкий». Это вторая книга получившего широкое признание романа «Конец Большого дома».

**ПОВЕСТИ:**

**Анатолий ТКАЧЕНКО** — «Берет большой рыбы» Станислав БАЛАБИН — «Когда не летают самолеты», о людях, осваивающих таежные дебри. Владимир КОРЕНЕВ — «Считай до десяти», повесть о молодых металлургах.

Кроме того, журналу обещаны новые произведения следующих писателей:

**Николай ЗАДОРНОВ** — третья книга известного романа «Амур-батюшка». **Андрей ПРИШВИН** — вторая книга романа «Огневка». **Михаил САМУНИН** — «Ливень», роман о приморском селе наших дней.

В журнале постоянно сотрудничают писатели: В. Александровский, Л. Антонов, В. Гольдовская, В. Ефимченко, С. Зарубин, В. Иванов, В. Колыхалов, В. Кононов, В. Кучеряченко, В. Лавриняйтис, Е. Наумов, В. Никонов, Г. Остапенко, И. Черных, Н. Максимов, В. Сапги, Ю. Шестакова. Широко будут публиковаться произведения дальневосточных поэтов.



**С**ЛОВНО эстафета, пронесся по Сучанской долине слух о приезде нового командующего партизанскими отрядами всего Ольгинского уезда. Партизаны заволновались.

— А чем, ребята, плох наш Някола? — говорил партизан Корнытко, участвовавший во всех боях, которыми командовал Ильяхов.

— Да с таким командиром я в огонь и в воду готов, — вторил ему Миша Казимиров.

— Что вы на это скажете, Виктор Григорьевич? — спросил Мошков.

Сучангам казалось, что нанесена обида их вожаку.

— Да никакой тут обиды нет, — убеждал партизан Виктор Заречный. — Сергей Лазо армейский командовал У него больше опыта. Он выдающийся полководец.

— А Николаю вся Сучанская долнина знает и уважает.

— Все это так, товарищи. — убеждал партизан Виктор. — Ильяхов как командир показал себя. Но ведь теперь дело идет об объединении всех партизанских отрядов Ольгинского уезда. Це-

любно эстафета, пронесся по Сучанской долине слух о приезде нового командующего партизанскими отрядами всего Ольгинского уезда.

— А чем, ребята, плох наш Някола? — говорил партизан Корнытко, участвовавший во всех боях, которыми командовал Ильяхов.

— Да с таким командиром я в огонь и в воду готов, — вторил ему Миша Казимиров.

— Что вы на это скажете, Виктор Григорьевич? — спросил Мошков.

Сучангам казалось, что нанесена обида их вожаку.

— Да никакой тут обиды нет, — убеждал партизан Виктор Заречный. — Сергей Лазо армейский командовал У него больше опыта. Он выдающийся полководец.

— А Николаю вся Сучанская долнина знает и уважает.

— Все это так, товарищи. — убеждал партизан Виктор. — Ильяхов как командир показал себя. Но ведь теперь дело идет об объединении всех партизанских отрядов Ольгинского уезда. Це-

Слинкин, напрягая горло, прокричал:

— Слово имеет товарищ Лазо. Сергей Лазо вышел из-за стола и стал с краю. Кто еще не видел его, встретили на него свой любопытный взгляд. «По одежке простой, — подумал каждый. — Солдат солдатом, а по лицу...»

Сергей Лазо в самом деле одет был просто. Высокая культура скрывалась в его облике. В больших темных глазах светился ум. Глаза привлекали внимание необыкновенной красотой. Даже густая выходящая бородка — эта у него была какая-то особенная.

— Товарищи! — прозвучал громко и решительно голос Лазо. — Вы обратили в восторг генерала Волкова с его хорошо вооруженной бандой. В боях под Вепрено, под Гордеевкой, под Находкой, под Пестуно партизаны Сучанской и Цемухинской долины покрыли славою свое оружие. Белостарлейки, колчаковские правительствы, интервенты встревожены вашими победами. Теперь перед вами стоит задача предпринять такие наступательные действия, в результате которых Владивостокский порт и Сибирская железная дорога не могли бы отправлять Колчаку иностранные вооружения, иностранные солдат и продовольствие. Осуществить ее теми методами борьбы, которые применялись до сих пор, невозможно.

— Почему? — раздался чей-то голос.

— Потому что до сих пор партизанские отряды часто действовали на свой страх и риск, не считаясь с общим планом командования.

— Вы куда спешите, — услышал Виктор за спиной знакомый голос. — А как же вы думаете теперь воевать?

— Чтобы осуществить план, о котором я говорю, — твердо сказал Лазо, — все отряды должны быть подчинены единому командованию и действовать по приказу командующего.

— Подчинитесь криком со всех сторон.

— Бить колчаков надо при всяком случае! — кричали цемухинцы. — Пока придет приказ командующего — тебе так ишептают.

Илья Слинкин встал за звонком, но Лазо положил свою руку на его жест этот прознавал на партизан удивительное впечатление.

— А он терпеливый, — заметил кто-то.

— Очень он уважительный, — сказал другой.

Спокойствие, терпеливость Лазо действовали на людей успокаивающе.

Лазо снова затворил:

— Товарищи, мы ведь хотим, чтобы было лучше. С белогвардейцами трудно было бороться, а с японцами, американцами — с ними еще труднее будет. У них и войск больше, и дисциплина крепче, чем у колчаковских войск, и вооружения всякого адоволь. Война против них потребует большой централизации командования. Вот в чем дело, товарищи.

Ты Лазо, все его «длинная» одерживали явную победу. Только отдельные выкрики слышались из толпы, но на помощь никто не выходил.

— Итак, товарищи, — заканчивал Лазо, — я призываю вас объединиться вокруг штаба. Пойдем вместе вперед. Будем дружно бить врагов. Наш лозунг: «Интервенты — враг советской земли!»

Слова эти были покрыты громом аплодисментов. Не оставалось уже сомнения в том, что в наступлении партизан произошел перелом.

**Аида ФЕДОРОВА.**

В калейдоскопе этих будней,  
Когда на пестрый мир глядим,  
Мы обо всем небрежно судим,  
Себя порою не щадим.  
Сентиментальные мотивы  
Мы отвергаем наперед.  
— Как жизнь, старик?  
— Спасибо, живы.  
Да вот беда, мотор сдает.  
Любовь страшимся, как  
проказы.

Приказы учимся читать,  
Еще — на ус себе мотать  
То, что простым не видно  
глазом.  
Друзья? Полжизни верим мы.  
Полжизни по утрам плачем.  
И беспрестанно говорим:  
О том, что станем жить иначе.  
Да нет, иначе не живем,  
Как бы того мы ни хотели:  
Апрель не станет январем  
Лишь от того, что снег в  
апреле.

**У нас в гостях  
ЖУРНАЛ  
„Дальний  
Восток“**

**Александр ДРАКОХРУСТ.**

**Граница**

Рассвет подкрасил суринком  
волну,  
Еще гитары не полощут глотки,  
Молчат клесты. И кажется  
услышу  
Орлан, застыв на этот миг  
короткий.  
Он медленно теряет высоту...  
Ни облачка. Ни всплеска. Ни  
раската.

И хочет в решето свое  
Локатор  
Тревожную просеять  
Пустоту.

**Павел СЫЧЕВ**

**ЗЕМЛЯ,  
ОМЫТАЯ  
КРОВЬЮ**

**ОТРЫВОК ИЗ РОМАНА**

мухиский отряд не подчинялся Ильяхову, а теперь будет подчиняться ему, как заместителю Лазо.

— Будет он подчиняться. Как же! — бурчали партизаны.

Такие разговоры шли в отрядах Сучанской долины. Другое было в Цемухинском отряде. Что там происходило, обнаружилось через несколько дней, когда на школьный двор в Фроловке съехались партизаны всех отрядов.

На помосте, сооруженном Локтевым наскоро из досок, за канцелярским столом, покрытым кумачом, выросла знакомая всем фигура русского, с высоким лбом и улыбающимися глазами, любимого народом «президента» Сучанской республики — Илья Слинкина. Он позвонил школьным звоном. Огромная толпа заколыхалась и двинулась к помосту.

— Предлагаю избрать председателя, — прокричал Слинкин.

— Давай, командуй! — закричали со всех сторон. — Слинкина! Заворачивай, Илья!

И начался митинг, какого еще не знала столица Сучанской республики.

С напряженным вниманием слушали люди первое слово старого большевика дяди Володи.

— Недавно, — говорил он, — к нам в Приморье приезжал из Москвы от Цеха нашей партии представитель, привез речь товарища Ленина, которую он произнес на заседании Московского Совета рабочих и красноармейских депутатов. Я прочитал вам одно место из этой речи.

**Сергей ТЕЛЬКАНОВ.**

**СТИХИ 1941 года**

Спали роши, дремали птицы,  
Над людьми колдовали сны.  
В час, когда в полосе границы  
Вспыхнул яростный свет войны.

Отразился в лесных речонках,  
В стеклах окон запламенел,  
Даже в мертвых глазах ребенка  
Страшный свет этот прожелеся.

**ТЕРЕМ-ТЕРЕМОК**

**СКАЗКИ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ**

Стоял в поле терем-теремок,  
Бесхозная избушка. Бежала мимо Мышка-норушка, заинтересовалась:

— Кто в тереме живет?

Никто.

Стала Мышка ответственной квартирьершей. По дороге душевной подселела к себе еще жильцов.

Мигчо шел Медведь, руководящий рабочий. Увидел теремок, понравился он ему. Рыкнул:

— Кто в тереме живет?

Выбежала Мышка, ответственная квартирьершей, проинформировала Медведя о жильцах. Медведь дал руководящее указание:

— Выселитесь, капитальный ремонт будем делать. Стали жильцы выселяться.

— Ты, Мышка, получишь койкоместо у Мартышки. Тебе, Лягушка, обеспечена у Сулака раскладушка, ты, Еж, под лобым кустом проживешь, тебя, Петя-петушок, ждет твой коммунальный шесток. А ты, Заяц, наверное, тунецед? Тогда и временной жилплощади не получишь.

— Я жаловаться буду! — робко возмутился Заяц.

— Жалуйся. Это твоё право.

Пришла бригада Бобров-шабашников. Отгрохали на славу теремок, сделали из него особнячок. Веселился туда Медведь, стал жить-поживать, лапу сосать.

А Заяц говорит, окосел от жалоб. До сих пор пишет.

# ВЕСТИ ИЗ ШКОЛЫ

Эти информации из 27-й средней школы подготовлены слушателями факультета журналистики ВУМ.И.

## УРОК — НА АНГЛИЙСКОМ

Идет урок английского языка во втором классе 27-й средней школы. Внимательные глаза ребят смотрят на учителя. Все необычно, все ново. Необычно произношение, непривычны ушат слова, пытаются применить их в разговоре. Первые шаги не без трудностей. Тогда приходят на помощь учителя.

Но пройдет несколько лет, и наши ребята уже свободно будут разговаривать на английском языке. Такие уроки английского языка, уроки географии, истории, биологии на английском впервые в городе нашем проводятся в 27-й школе.

С. ВОЛОВИК.

## КАК К ПРАЗДНИКУ

Разработан педагогический план, в котором большое место отводится работе комсомольской организации. По плану в будущем месяце будет проведен однодневный семинар. В нем примут участие не только групповые, но и учителя.

Комсомольцы прослушают доклад: «Ты на подвиг зовешь, комсомоль-

ский билет», узнают о молодежных современных танцах, историю многих комсомольских песен, обменяются своим опытом работы и прочитают стихи молодых поэтов.

Уже сейчас готовятся комсомольцы к этому семинару как к большому празднику.

И. МОСКВИНА.

## ГОСТИ НА УРОКАХ

Два дня подряд наша школа принимала руководителей 9 школ области, знакомившихся с опытом работы по руководству учебно-воспитательной работой. Теоретическая часть семинара для руководителей школ области, организованная институтом усовершенствования учителей, была проведена в Иркутске. А практическая — в лучших школах области.

Гости посетили 5 уроков: программное обучение на уроках математики, урок русского языка звучав школы М. М. Елиной, уроки ритмики в начальных классах, урок английского языка в 4-м классе и уроки физкультуры в старших классах.

Г. ЕПИФАНОВА.

На снимке: преподаватель физики школы № 27 Э. Масалова ведет урок программированного обучения в 7-м классе. Фото А. ЕЛФИМОВА.



# Золотая медаль Кулибина

ЗНАМЕНИТЫЙ изобретатель XVIII века, подлинный механик Иван Кулибин был разносторонне одаренным человеком. Его часы не только чудно техничны, но и шедевр искусства. Великий инженер, он в своем творчестве видел цель — театр-автомат. Мелкие механические гномы в определенный час разыгрывают забавные пьесы под музыкальный перезвон.

А знаменитый кулибинский фонарь-пржектор! С помощью системы зеркал он увеличивал силу света обычных свечей в пятсот раз... Кулибин конструировал и создавал приборы для морских кораблей. По ним русские мореплаватели на дерзких судах достигали берегов Аляски и Гренландии.

Об Иване Кулибине знают специалисты по истории техники, художники, писатели. На портретах, дошедших до нас, Кулибин всегда изображен с большой золотой медалью на груди на широкой шелковой ленте. Рисунок — создание не только Кулибина, но и давнего сибирского гонимого Барнаула пришла семидесятилетняя женщина. Она оказалась вдовой прадедушки Ивана Кулибина — Анной Кулибиной. Неожиданно для сотрудников Эрмитажа в руках пожилой женщины сверкнула золотая знакомая по портретам Кулибина большая круглая медаль.

Смеленный не было: на обрете золотой медали старинным шрифтом отчеканено: «Механику Ивану Кулибину». На лицевой стороне — профиль изобретателя. Воротник у него на обороте — бархатный. Иван Кулибин в алмазовом венке и надписью: «Достойному».

Борис РУДЕНКО. (АПИ).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 ноября, СУББОТА  
19.00 — Для школьников. Кулибинский фильм «Приключенческий котенок».  
19.30 — Для школьников. «У юных красавцов Слюдян».  
19.45 — Новые киножурналы.  
19.05 — Кинокомедия «Трицать три».

Редактор В. КУЗМИН.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

ДК «НЕФТЯНИК» — Поляны Гераяла. 13, 15, 17, 19, 21.  
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Веселюваля семья (детей до 16 лет не допускают) 10, 11, 40, 13-20, 16-40, 18-20, 21-40. Зал «Восход» — Алма-Баба и срок разбойников 10-10. Парижские тайны. 12, 14, 10, 21.  
«ОКТАБЕРЬ» — Без вины виноватые. 13, 15, 17, 19, 21.  
«ПОВЕДА» — Девушка Розмарин (детей до 16 лет не допускают). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.  
«МИР» — Решающий шаг (2 серия). 10, 13, 16, 19, 22.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Опи шаг за солдатами. 10, 11-55, 13-60, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.  
«ПИОНЕР» — Авадана на дне. 10, 11-40, 15. Петрово колесо. 13-20, 16-40, 18-20, 21-40. Мальчик зал — Золотые ворота. 16, 19. След в океане. 17, 20, 21-40.  
«АНГАРА» — Иду искать. 14-30, 16-30, 18-30, 20-20.

Решением облисполкома с 1 октября 1966 года комбинады бытового обслуживания № 1 и 2 объединены в горбыткомбинат. Адрес конторы: ул. Ленина, 46, телефоны: директора — 2-42-17, бухгалтерии — 2-44-15, общий — 2-39-39, расчетный счет 50004.

Одновременно уведомляем все организации города, что горбыткомбинат имеет в продаже пловбы свинцовые по безличному расчету. Обращаться в контору с 9 до 17 часов. (400)

# Слово о пристани Ангарск

НЕВЕЛИК речной причал в Ангарске. Многие жители города и не подозревают о его существовании. Но те, кому доведется там побывать, знают, что это — красивейший уголок у реки Ангары. Здесь причаливают быстросходные пакеты «Метеор» и морского типа теплоход «Сибирь». Все эти суда, курсируя на большие и малые расстояния, приносят большое количество пассажиров. Одни едут в отпуск, другие из отпуска. Среди них и люди из самых отдаленных уголков нашей страны, и зарубежные гости. Пассажиры зачастую специально ищут склад на берег и, прерывая плавание, изъявляют желание съездить в город, посмотреть его. Очень остро так же желание, но, к сожалению, не так просто его удовлетворить... От пристани до города немалое расстояние, а с транспортом

худо. Видимо, ангарская автобаза и маршруты «Майск-пристань» относятся, особенно в летнее время, крайне беззаботно. Зачастую автобус по какому-либо причине сминался с линии, а взамен не прислазали. Люди обращаются ко мне, к начальнику причала Я. Язону на автобазу, отвечают: «Автобус сломался». Обещают дать указание маршрутному автобусу «Майск — Зеренга» заехать на пристань, но и это по халатности диспетчеров не выполняется. Пытаюсь вызвать такси, отвечаю, что заявку надо давать за два часа. И не удивительно, что ожидавшие люди, вида такое безобразие, говорят: «Ну, к вам из Братска добраться быстрее и легче, чем от пристани до города!»

Много в движении транспорта зависит и от водителей автобусов. Тут мне хочется сказать доброе слово о водителе Махортове А. И. и кондукторе Кузминой А. Б. автобуса № 120. Когда на линии этот автобус и эти люди, я с уверенностью могу говорить пассажирам, что расписание нарушаться не будет, не будет опозданий к отъезду судов, не будет нарежений и жалоб. Может быть, это мне высказывание чуть запоздало, может быть, писать надо было в сезон навигации, но хочется, чтоб руководители автобазы задумались об обеспечении транспорта маршрута «Майск-пристань», чтобы в следующем году, в новую навигацию испоруженным, подымающим, на мой взгляд, авторитет нашего города, не повторилось.

С. ЗАМАШКОВ, начальник причала пристани Ангарск.

# ЧТО ТАКОЕ КОНЬКИ?

В музеях можно увидеть пожелтевшие от времени кости животных. Ученые нашли их при раскопках у этих костей необычный вид. Края их сточены, а на концах просверлены отверстия. Много веков назад северные скользили на таких коньках по льду рек и озер. Они передавались на коньках так же, как мы ходим на лыжах — отталкиваясь длинными палками с острыми наконечниками. Костяные коньки издавна были так хорошо наточены, как стальные. Тупыми же лезвиями как следует не оттолкнешься.

Прошли века. Люди научились делать коньки из металла, и палки конькобежца стали не нужны. В старину бег на коньках не был спортом. Голландские крестьяне, привозя коньки, ширинки, итеропализма шагом скользяли по замерзшему каналу в город за покупками. С туфель черн пелю чьялся конькобежец-позиталь. Школьники с важным видом скользя по льду, направлялись по своим делам. Школьники, собираясь в школу, также не забывали надеть коньки. Бежать на коньках не только быстрее, но и приятнее, чем идти пешком.

Металлические коньки в России впервые появились почти триста лет назад. В 1687 году молодой царь Петр I собственноручно выковал для себя железные коньки. Их назвали «солоподы». Игрок коньки, обычно украшались изображением лошадиной головы. Столода и название «коньки».

# ПРОИСШЕСТВИЯ ЭКЗАМЕНА ЗРЕЛОСТЬ

Это произошло в Казахстане на станции Кандагач. 8-летний мальчик с 5-летней сестренкой в темноте переходили железнодорожные пути. Неожиданно их ослепили фары подеховшего поезда. Мальчик успел сбегать с путей, а девочка в испуге неподвижно застыла между рельсов. Тогда от группы пассажиров отделилась девушка, бросилась к ребенку и накрыла его своим телом. Поезд прошел над ними, не причинив никакого вреда. Убедившись, что ребенок спасен, девушка тут же уехала. Удалось узнать, что зовут ее Сашей и она учится в Актюбинском строительном училище № 5.

Родители спасенной девочки — рабочие Шербаковы — написали в училище. Спасительницей оказалась Саша Саранча, которая возвращалась из поездки к родителям. Она учится на штурману, живет в общежитии, отличная баынистка, имеет второй разряд по легкой атлетике. У себя в училище Саша никому не рассказала о происшествии на станции Кандагач.

Девушке только что исполнилось 18 лет. Ее поступок — лучшее свидетельство гражданской зрелости. (АПИ).

Ангарская лесоперевалочная база — помощника рамшика, шофера на автомашине, токарей, слесарей в РММ и лесосеч, грузчиков на погрузку пиломатериалов, рабочих (мужчин и женщин) в пещи, шорника. Одиночке мужчины обеспечивают общежитием.

Опытный методиста, преподаватель физики, химии, биологии, иностранных языков, инструктора физкультуры, работников охраны (мужчин).

Китайская лесоперевалочная база — главного энергетика с окладом 180 рублей. Обращаться: п. Китой, Китайская ЛПБ, отдел кадров. (324)

Обращаться: пос. Китой, Китойская лесобазы, отдел кадров. (437)

Обращаться по телефонам: 35-67 и 35-91. (443)

Бухгалтера, машинистку. Обращаться: Ангарск, поселок 25, маршрут автобуса «Юго-Восточный поселок», телефон 35-78. (403)

Шоферы. Обращаться: ул. Иркутская, 47, телефон 93-90. (438)

АНГАРСКАЯ ШРМ объявляет прием учащихся в вечерние классы. Начало занятий классов нового набора с 10 января 1967 года. Занятия проводятся до 1 января в рабочие дни с 18 часов. (436)

Ангарский участок Росторгмонтаж — шофера. Узнать по телефону 93-90. (433)

Ангарский завод КВОНТ — слесарей-сборщиков, расточника, токарей 3—4 разрядов, строительных рабочих, инженера-технолога, инженера-конструктора. Обращаться в отдел кадров, ул. Трудовых резервов, 34. (398)

Ангарский вечерний техникум легкой промышленности объявляет прием слушателей на курсы по подготовке к вступительным экзаменам. Начало занятий с 1 января 1967 года. Об условиях приема узнать по адресу: Ангарск, ул. Горького, 21, отдел кадров техникума, остановка трамвая «Швейная фабрика». (435)

ДОСААФ нефтехимического комбината приглашает на платные вечерние курсы шоферов 1, 2, 3-го классов, мотоциклистов без отрыва от производства. Обращаться: ДОСААФ, ВПУ-1, 2-й этаж, остановка трамвая «Управление комбината». Запись производится с 14 до 18 часов. (412)